



# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

## ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 25 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 86 (10901)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### ПУЛЬС СТРАНЫ

Депутаты Госдумы 22 октября сняли с голосования вопрос о недоверии правительству после обещания президента выполнить ряд требований, с которыми выступали оппозиционные фракции.

Концепция пенсионной реформы готовится к рассмотрению правительством. Об этом сообщил вице-премьер О. Сусуев. Он обозначил основные направления реформы. Главное — «учитывать при начислении пенсии трудовые заслуги человека». Вторым важным моментом реформы Сусуев назвал «сокращение неоправданных льготных пенсий».

Трансферты 12 российским регионам будут сокращены в ноябре-декабре текущего года на сумму, равную неперечисленным этим субъектами РФ в федеральный бюджет средствам от сбора земельного налога. Такое решение принято правительственной комиссией во главе с А. Чубайсом.

Предложения по компенсации вкладов вкладчиков Сбербанка, пострадавших в результате обесценивания своих вложений в 1992 году, будут обнародованы до конца этого года. Об этом заявил начальник департамента культуры и информации аппарата правительства И. Шабдураулов. «Премьер Черномырдин считает, что этот вопрос должен быть полностью и точно выверен до начала процесса деноминации».

Поднята на поверхность подводная лодка, выведенная из боевого состава Тихоокеанского флота и затонувшая в конце мая этого года у пирса Петропавловска-Камчатского.

Подведены итоги выборов в Новгородскую областную Думу. В голосовании приняло участие 34,53 процента избирателей. Избрано 26 депутатов. Среди них 11 глав администраций городов и районов, 7 руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, председатель профкома завода, директор школы, предприниматель. От Компартии РФ прошел один кандидат, ЛДПР не получила ни одного места.

### С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники автомобильного транспорта, завтра отмечается ваш профессиональный праздник, с чем вас сердечно поздравляю.

Шофер в наше время, особенно для нашего района, который не имеет железной дороги, является незаменимым в своей профессии. Десятки профессионалов ежедневно, а то и целые сутки добросовестно выполняют свои обязанности. Без вас, уважаемые товарищи, невозможна никакая хозяйственная деятельность, а значит и экономическое развитие района.

Прекрасно понимаем, что автотранспортники, как и многие отрасли народного хозяйства, испытывают на себе отнюдь не лучшие перестроечные времена. Но не будем терять чувства оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

С праздником вас, дорогие товарищи. Здоровья, благополучия вашим семьям, хороших дорог.

Уважаемые работники дорожных ремонтно-строительных организаций!

Администрация и Собрание депутатов района поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем работников дорожного хозяйства!

В сложной экономической ситуации вашим трудом, умением и терпением поддерживаются в нормальном состоянии дороги в районе, проводится их ремонт. Вам удается сохранять работоспособные коллективы, внедрять современные технологии в дорожное строительство.

Счастья вам, здоровья, плодотворного труда во благо процветания Опочецкой земли.

О. ЕФИМОВ,  
глава района.

### По итогам 9 месяцев

В ЗАЛЕ заседаний районной администрации состоялось собрание руководителей хозяйств и предприятий всех форм собственности, глав местных администраций, ведущих специалистов района. Оно было посвящено итогам работы за девять месяцев.

Об исполнении и расходах бюджета района рассказала заведующая райфо З. Ф. Иванова, об итогах работы промышленных и сельскохозяйственных предприятий с докладом выступил глава района О. А. Ефимов. Заместитель главы района В. Н. Коробов рассказал о том, как город и район подготовились к отопительному сезону. О криминальной обстановке в районе и о борьбе с преступностью выступил начальник муниципальной милиции В. Л. Крус, о новом перечислении пенсий, социальной политике правительства — выступление заведующей отделом социальной защиты населения В. М. Светловой.

Более подробный отчет о совещании будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.



Рис. Александра ЗУДИНА.

### ЦИТАТА НОМЕРА

«Ножки Буша и новозеландское масло должны потихоньку уходить в прошлое».

Б. Немцов. Первый вице-премьер правительства РФ.

«Пусть, не хватает сил, но желание похвально».

Овидий (43 г. до н. э. — ок. 18 г. н. э.). Римский поэт.

◆ Из первых рук

### А КТО ВЫИГРАЕТ?

Официально объявлен перерасчет пенсий. Она возрастет. Но пенсионеры в таком случае работать не могут. Может ли новая пенсия компенсировать и зарплату? По этому поводу мы попросили поделиться мыслями пенсионера, председателя кооператива имени Мичурина В. Ф. Орлова.

— Думаю, вряд ли от этого перерасчета пенсий выигдает государство. Если оно хочет обеспечить молодежь работой, то свое внимание надо сосредоточить не на этом, а на запуске в работу остановленных налогом заводов и фабрик.

Поймите меня правильно. Я не набиваю себе цену. Болею за жизнь людей. Но много мастеров высокого класса, руководителей, представителей ученого мира государство попросту потеряет.

У нас, у русских, не принято считать чужие деньги. Я подсчитаю свои. Моя зарплата председателя — 300 тысяч рублей. Пенсия, как у всех, немногим более 300 тысяч. Если, как обещает служба социальной защиты, мне прибавят 200 тысяч к

пенсии, ясно, что за 80, даже за 100 тысяч председателем работать не буду. И такое положение складывается у многих нынешних пенсионеров.

Нам говорят, мол, много безработных. Но кто их создал. В моем кооперативе безработных нет, и ни один не стоит на бирже. Считаю, безработных должен содержать тот, кто их создал, а не законодательным путем отбирать деньги на их содержание у тех, кто работает.

А как быть с теми пенсионерами, которые постоянно работают в колхозе. Это комбайнеры, механизаторы, животноводы, люди, которые подвозят корма. Они же выполняют свое дело. И пусть бы на здоровье работали. Уйдут — придется туго.

### Назад, но только на час

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным Правительством РФ, Межведомственная комиссия по времени и эталонным частотам при Госстандарте России извещает, что 26 октября заканчивается

период действия «летнего» времени в 1997 году.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 3 часа 26 октября 1997 года переводятся на один час назад.

### ИДЕТ ПОДПИСКА НА «КРАСНЫЙ МАЯК»

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ. С 1 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «КРАСНЫЙ МАЯК» НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 1998 ГОДА. СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ПОЛУГОДИЕ — 32112 РУБЛЕЙ, НА КВАРТАЛ — 16056 РУБЛЕЙ, НА МЕСЯЦ — 5352 РУБЛЯ. ИНДЕКС — 53496.

ЧИТАЯ  
ГАЗЕТЫ  
РОССИИ

«Красная звезда» (№ 243) опубликовала большой материал «Последний марш тридцать четверки». Приводим его в сокращении.

Поисковый отряд Новосокольнического района Псковской области, возглавляемый помощником машиниста локомотивного депо Алексеем Козыревым, обнаружил в одном из озер (местные жители называют его Бор-Лазав) четыре затонувших танка. Зимой 1943 года здесь трагически оборвался марш одного из танковых подразделений. Возможно, он был ночным. Старожилы здешних мест прояснить ситуацию не могли.

Как поднять, хотя бы одну многотонную машину с глубины, достигающей семи метров? Задача невероятной сложности. Глава администрации Новосокольнического района Николай Никитенко обратился за помощью в Псков. И был услышан. Евгений Михайлов, глава областной администрации, подключил к делу своего советника по военным вопросам генерал-лейтенанта Валентина Костенко, распорядился о выделении нужных специалистов, техники...

В машине обнаружили останки четырех танков. Кроме них, извлекли 103 выстрела к 76-мм танковой пушке, автомат ППП, три ручных пулемета Дегтярева, более 2 тысяч патронов к ним, 15 гранат Ф-1, сигнальный револьвер, шанцевый инструмент, медицинскую аптечку... К сожалению, не нашли ни документов, ни наград, которые позволили бы установить личности погибших. Лишь на компасе обнаружено слово «Распутный».

Тридцать четверка, между тем, участвовала в боях. Об этом свидетельствуют следы, оставленные снарядами на лобовой броне и правом борту машины. Одна из «ран» тщательно заварена: возможно, танк перед своим последним маршем побывал в капитальном ремонте.

Участники экспедиции, отмыв машину от ила, выписали все ее индивидуальные признаки. На правом борту (у двигателя) надпись красной краской: то ли «Скоростной», то ли «Скоро в...».

Поиск участников экспедиции в Подольском архиве результатов не дал: погибшие танкисты остаются безымянными.

В следующем году поисковики намерены поднять со дна озера и остальные танки. Опыт есть.

Кто-то, не исключая, скажет: а зачем это нужно?

Но разве у нас в этом мире лишь материальные интересы? Сколько людей, в основном родившихся уже после Великой Отечественной, прикоснулись к святому, вечному! Как самоотверженно и, конечно, безвозмездно трудились они на озере, хранившем тайну. И надо было видеть, притихшие в тот сентябрьский вечер Новосокольники, по улицам которого ярко-оранжевый трудяга «Кировец» тащил на трейлере безмолвную тридцать четверку. Люди, выстроившиеся словно в почетном карауле, обнажали головы, смахивали слезу... Эхо давней войны по-прежнему проверяет нас на духовность.

Завтра—День работников автомобильного  
транспорта и дорожного хозяйстваЕЛЕ СВОДИМ КОНЦЫ С КОНЦАМИ,  
ДОВОЛЬСТВУЕМСЯ ТЕМ, ЧТО ЕСТЬ

Двадцать шестого октября коллектив автоколонны № 1662 будет отмечать свой профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта. Корреспондент нашей газеты обратился к директору автоколонны Е. П. Семенову с рядом вопросов.

— Как будет праздновать ваш коллектив свой профессиональный праздник? Обычно он у вас проходил на высокой ноге.

— Праздновать — это, пожалуй, слишком громко сказано в сложившейся ныне ситуации. А вот отметить будем. Обязательно всех работников и ветеранов поздравим, более достойных скромно поощрим морально и материально. Мы — государственное предприятие, поэтому доходы имеем по фиксированным тарифам, а расходы — по сложившимся рыночным ценам.

Государством предоставлено право на бесплатный или льготный проезд некоторым категориям пассажиров, которые составляют на сегодня семьдесят процентов от всех пассажирских перевозок, а покрытие убытков на пассажиров, пользующихся правом бесплатного или льготного проезда, профинансировано всего на двадцать восемь процентов. Поэтому в этом году в такой сложной обстановке еле сводим концы с концами, но приходится довольствоваться тем, что есть.

— И все же, как работает-

ся в этих тяжелейших условиях?

— Пассажирскими маршрутными перевозками обслуживаем два района — Опочецкий и Красногородский. Оба района не имеют своей железной дороги, поэтому вся тяжесть по маршрутным перевозкам пассажиров ложится на автобусы автоколонны. Обслуживаем сорок восемь автобусных маршрутов. Ежедневно в рейсы выходят двадцать семь автобусов.

За девять месяцев перевезено около семи миллионов пассажиров, в том числе бесплатно пять с половиной миллионов. И надо отметить, что еще с «застойного» периода по районам маршрутная сеть почти не менялась. В этом году дополнительно открыт маршрут Опочка — Заверьянка. В силу необходимости.

— Перевозки пассажиров ведутся в двух районах. Как вам удается обеспечить автобусами все маршруты?

— На балансе у нас пятьдесят один автобус, из них сорок семь подлежат замене. Но, зная важность и потребность в этих перевозках, при-

ходится поддерживать их в рабочем состоянии, обеспечивать их безопасную работу на линии, сохранять рабочие места, водителей ремонтных рабочих. Практически новые автобусы не получаем. В «застойные» годы получали до восьми автобусов в год. Приходится работать автобусами малой вместимости. И только благодаря усилиям нашего коллектива держим автобусный парк в рабочем состоянии.

Но нас беспокоит, что в осенне-зимний период идет спад пассажиров, автобусы ходят пустые, кроме льготных дней, а парк изнашивается, без толку жжем ГСМ, которые подчас не на что приобрести. А средства на покрытие убытков от льготных перевозок обещают еще сократить.

В заключение хочу сказать, что наш коллектив за время перестройки сократился почти в три раза. У нас остались те, кто верен своему делу, любит свой труд, настоящие умельцы.

Записал  
А. КУЗЬМИН.

НА СНИМКЕ: водители автобусов местных маршрутов Валерий Алексеевич Егоров, Андрей Евгеньевич Семенов, Владимир Анатольевич Иванов, Федор Павлович Фомин.

Фото Е. Пульши.



Второй год отмечают в конце октября свой профессиональный праздник работники Опочецкого ГДРСР. В их ведении находится 335 километров дорог, половина из которых с твердым покрытием. Поддержание их в надлежащем порядке, при отсутствии финансирования, — задача не из легких.

Осень для дорожников — наиболее ответственный период подготовки дорог к зиме.

Виктор Павлович Удод работает в этой организации пятнадцать лет. Зарекомендовал себя с положительной стороны, и руководство поручило ему ответственную работу грейдера.

НА СНИМКЕ: Виктор Павлович Удод.

Фото Е. Пульши.

## Криминал

Испугался  
и вернул

В ДЕРЕВНЕ Лиственка Лядыгинской волости проживает гражданка С. Она давно уже на пенсии. Но волею сложившихся неблагоприятных обстоятельств ей приходится растить двух внуков. А всех доходов — пенсия да корова.

Однажды утром гражданка С. с ужасом обнаружила, что ее хлев пуст. Корова исчезла неизвестно куда. Оприсна же, как водится, женщина заявила в милицию.

Сотрудники Спечского РОВД занялись этим делом. И через некоторое время по подозрению в краже скотины был задержан двадцатилетний житель соседнего, Себежского района. Это событие так напугало его оставшегося на свободе семнадцатилетнего поделщика, что он поспешил вернуть животное по принадлежности. И в один прекрасный день жительница Лиственки вновь увидела свою корову, которую раскаявшийся злоумышленник заблужденно привязал к столбу возле ее дома...

Туда—верхом,  
обратно—  
на телеге

В ДЕРЕВНЕ Бочкари Глубокской волости живет немолодая уже семья. Но люди это хозяйственные, держат лошадей, имеют к ней всю упряжь, телегу на резиновом ходу.

Как-то ночью во дворе их дома долго и сердито лаяла собака. Когда хозяйка пошла посмотреть, в чем там дело, обнаружила: пропала телега и конская упряжь. Лошадь, однако, осталась на месте.

Странное событие прояснили сотрудники милиции, проводившие расследование этого дела. Пропажа была обнаружена в хозяйстве проживающего в деревне Мололово гражданина И., недавно вернувшегося из мест лишения свободы. Объект для кражи он облюбовал заранее. И ночью верхом на лошади приехал в Бочкари, запряг ее в чужую телегу, погрузил туда же всю упряжь и с комфортом вернулся домой. Сейчас гражданин И. находится под следствием. Ему придется отвечать за совершенную в Бочкарях кражу.

Обокрал  
ветерана

ДЛЯ ВОРА ничего святого не существует. Он уносит все, что имеет сейчас на рынке хоть какую-то ценность. Добычей злоумышленника стали и боевые награды одного из жителей деревни Синютино, которые тот оплатил своей кровью — он является ветераном и инвалидом Великой Отечественной войны. Унес вор и деньги, которые обнаружил в доме. При чем обворовывал злоумышленник старика дважды.

Кражи эти сотрудники РОВД раскрыли. Совершил их гражданин Э., не так давно вернувшийся из мест лишения свободы. Судя по всему, он вскоре туда вернется.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

СТРОКИ  
ИЗ ПИСЕМ

В «ЗАСТОЙНЫЕ» времена очень часто заготовители кожевенного сырья выезжали в самые отдаленные пункты района.

В нашем совхозе «Салют», где закрылось общественное производство, мелкого скота не убавилось. Народ держит овец, тем и живет.

Читал, как со шкурами обращаются на территории Звонской волости. Их попросту выбрасывают. У нас происходит то же самое. А ведь мы забиваем не только баранов, но и быков, откормленных телок. Мясо берут коммерсанты из Луги и Питера, а кожи в основном выбрасываем. Не повезем же мы их в автобусе.

Хорошо бы заготовителю строго по графику хотя бы два раза в год приезжать в крупные деревни. Может, хватит нам рассчитывать на итальянскую и турецкую обивку.

**В. САМОЙЛОВ.**

ВЫ ОПУБЛИКОВАЛИ очень хорошее письмо по поводу льготников. Почему-то так выими в основном являются горожане. И ясно почему. Село всегда жило своим трудом, заработками.

Льготами бесстыдно пользуются здоровые, молодые люди. Пропишут у себя из деревни ветерана или инвалида войны и за все платят пятьдесят процентов. Диву даешься, когда читаешь, сколько коммунальному хозяйству горожане должны по льготам. Ими пользуются почти восемьдесят процентов людей. Где же найти государству столько денег?

Хотя до Москвы и далеко, но новый закон нужен. Как это, парню двадцать пять, а он благодаря своему отцу уже льготник.

**З. СТЕПАНОВА.**

УВАЖАЕМАЯ редакция, в минувшую субботу побывали на ярмарке, что проходила в Опочке. И на душе стало светло и радостно. Это был праздник. По нему можно судить, что и живем-то мы не бедно, что и колхозы, и совхозы совсем не умирают, а делают свое дело.

Сколько мяса, молока, овшей, рыбы. Такие праздники надо устраивать чаще. Они хороши не только для народа, но и для самих кооперативов, руководители которых часто жалуются, что некуда сбывать продукцию. Как убедился — есть куда сбывать. Было бы что.

Желаю руководителям района почаще устраивать подобные мероприятия. И привлекать к ним как можно больше организаций. Организовать в этот день и доставку в город жителей самых отдаленных деревень. Пора начинать жить, а не только водку пить.

**М. ИВАНОВ.**

ОБРАЩАЕТСЯ к вам Л. М. Боровкова из Питера. В октябре у меня в «Духновском» сгорел дом в деревне Якушево. И, несмотря на такое бедствие, хочу выразить большую благодарность пожарной команде поселка Духново, которая вовремя выехала на пожар и приняла самое активное участие в тушении.

Большую благодарность совхозным пожарным выражают и жители населенного пункта. Ведь они спасли от возгорания соседние дома. Не будь добровольцев, быть бы большой беде.

**Л. БОРОВКОВА.**

■ На темы дня

## Небогато, но зимовать можно

В сельском кооперативе «Варыгино» в животноводстве зима не была сложной. Кормов здесь заготавливали много, фермы всегда утеплялись. Народ здесь рабочий. Тем и держится, тем и живут.

Зимне-стойловый период в «Варыгине» уже начался. И по этому поводу я попросил сказать несколько слов председателя кооператива А. А. Ларионова.

В ПЕРВУЮ очередь, конечно, всех интересует зарплата. Как и сколько ее выплачивается животноводам. В весенне-летние месяцы наши доярки зарабатывают по триста-четыре тысячи рублей. Животноводам выплачены заработанные деньги включительно по июлю. Отсюда все и исходит. Люди получают и работают. Летом валовой надой составлял до тонны триста килограммов, сейчас поменьше — около шестисот. Но это все же деньги.

Поголовье скота сохранено с 1993 года, когда совхоз «Сточацкий» был разделен

на два хозяйства. Всего на фермах находится около пяти сот голов скота, из них около двухсот — дойное стадо. Сейчас наши доярки на завод отправляют в среднем четыреста килограммов хорошего молока.

О животноводах мы не забываем. Ежемесячно проводим совещания, на которых анализируем работу ферм. И, конечно же, отмечаем лучшую доярку. Выдаем премию. Хотя и маленькую — но все же поощрение. Совещание — это важное организационное мероприятие. Люди знают, что о них помнят и заботятся.

Животноводство — основная доходная отрасль, поэтому о стойловом периоде заботились заранее. Фермы подремонтировали, скоту сейчас даем полные зимние рационы. У дойной коровы он составляет шесть килограммов сена, пятнадцать силоса, даем солому. В общей сложности корова получает более пяти кормовых единиц. Знаем — небогато, но зимовать можно.

Похвастаться — конформам не можем. Урожай на хлеб нынче не богат. Даже семена приходилось прикупать на озимый сев.

Подводя итоги сельскохозяйственного года, хочу сказать, что жить собираемся, по своим огородам расхотеться не думаем, хотя правительственная политика направлена именно на это.

**Записал  
А. ПАВЛОВ.**

● Письмо в номер

## Где же важнейшее из искусств?

В ОЖДЕ пролетарской революции В. И. Ленин очень метко определил кино как важнейшее из искусств. Люди старшего поколения воспитывались на «Александр Невском», «Кубанских казаках», «Свинарке и пастухе», «Волге-Волге». Сколько в этих фильмах мудрости и доброты. Они учили нас, как жить, работать. В первую очередь в них оценивался и пропагандировался труд, рабочий человек.

Как случилось, что советский, российский кинофильм стал запретным плодом, сошел с экранов и закрылись прокатные пункты не только в деревнях, но и на центральных усадьбах хозяйств.

Возьмите бывшие совхозы «Духновский» и «Организатор». На территории одного я живу. В «Духновском» фильмы показывали в центре и в деревне Кунино. В «Организаторе» было два прокатных пункта, и все они на сегодня закрыты.

Может, мои взгляды устарели, может, молодежи больше нравятся сидеть у телевизора или так называемого видика и смотреть боевики. Но нас, людей старшего поколения, клубы объединяли, в них мы узнавали общесоюзные новости через киножурналы.

Газеты, даже районная, теперь ходят далеко не в каждый дом. Радио и телевизоры работают тоже не у всех. А если и работают, то



Рис. Владимира ЛЕПХАНОВА. Труд

народ смотрит «мыльные» мексиканские надуманные сериалы и «Санта-Барбару», которая ежедневно на экране второй программы уже около десяти лет.

Дикторы уверяют нас, что проблемы Санта-Барбары близки нашим российским проблемам, они интересны и увлекают. Может быть, это характерно для Москвы или Питера, но в провинции нет проблем, как сохранить миллионы долларов или отужинать на скорую руку в ресторане. Нет, это не наши проблемы. Они искусственно навязываются нам, и от них претит.

Теперь мы не с «Кубанскими казаками» или «Чапаевым» ложимся спать и пашем огороды, а с «Санта-Барбарой», с проблемами Си-Си, нам снятся не российские просторы, а промышленные центры Америки, доллары на счетах и нефтяные скважины где-нибудь у арабов.

Может, поэтому наша молодежь не хочет работать на земле, фермах, строить себе дома в деревне. И ее все больше прельщает нажива и красивая, незаработанная жизнь.

**С. ВАСИЛЬЕВ,  
ваш читатель.**

## Дневник петровских времен

Дневники с предписаниями, как жить, оказывается, на Руси писались давно. Вначале это был «Домострой», а затем составлялись «месячные указания» на весь год. Вот, скажем, что рекомендовалось народу в дневнике петровских времен на ноябрь.

БЕЗ необходимости пускать кровь не должно, так же и потеть очень много в банях, ибо от того слабеют глаза. Содержать себя в сухом и теплом воздухе; беречься утренних инеев и туманов и потому не выходить со двора с тощим желудком, не позавтракав. Пить хорошо козье молоко и понемногу водки.

1) Первое в сем месяце хозяйственное дело поспра-

вить кровли как на избах, так и на хлевах и кошарах. Печи починить, трубы починить, дров и лучины призапасить.

2) Волы кормить и смотреть за ними прилежно, чтоб во время жестоких морозов и непогоды было где им укрыться; в противном случае и самый хороший корм не поможет: сие должно разуметь и о прочих скотах.

3) Дерево рубить, на

строение и на прочие надобности после полномесечья.

4) Плодовитые деревья у корней навозом обкладать, а молодые и соломою обивать, скотины в сад не пущать, ибо не только вредно для дерева то, что скотина оное грызет и чешется, но и от одной мочи ее деревья засыхают.

5) Что на огородах посеяно, то все понакрывать навозом.

6) Как вода замерзнет, то стараться камыш сбивать и оным оставлять загороды и кошары.

7) Во время сухой погоды наилучшее время молотить.

Коротко о разном

Доходный  
день

КАЖДЫЙ хозяйственник по-своему воспринял ярмарку, которая прошла в Опочке. Многие заранее готовились к ней, другие отнеслись как к несерьезному мероприятию.

Например, работники райпо знали, что это такое, и заблаговременно, пораньше завезли свой нехитрый товар. По словам заведующей торговым отделом Г. А. Дмитриевой, это были в основном овощи — картофель, капуста, морковь, свекла и даже клоква, закупленные в свое время заготовкой. Хорошо шли яблоки, апельсины, бананы, манго, виноград.

Только за один день выручка составила пятнадцать миллионов рублей. Хороша ярмарка, говорят здесь. Только устраивать ее надо почаще, как в старину, к каждому празднику.

Деньги  
на аванс

РАСТЕНИЕВОДСТВО всегда было доходной отраслью в «Глубоком». Вот и нынче богатым было зерновое поле, с которого продано государству 195 тонн хлеба.

Более 15 миллионов рублей доход составил от капусты, хотя год на этот овощ нельзя назвать благоприятным. Капуста реализовывалась не только своим рабочим, но и горожанам районного центра. По словам агрономической службы, спрос на нее нынче велик.

Накормлено и лежит под укрытием 16 тонн моркови. Она осталась невостребованной. И это огорчает руководство, хотя морковь по своим питательным свойствам намного превосходит другие овощи. Вся надежда на весну, может, к тому времени найдутся потребители.

Вырученные деньги пошли на многочисленные нужды хозяйства. И одна из главных — был выплачен рабочим аванс за апрель и май.

## Свои люди

НЕСМОТРЯ на сложности нашей жизни, на территории бывшего совхоза «Салют» по-прежнему работают четыре медицинских пункта. И работают здесь, по мнению жителей населенных пунктов, свои люди.

Это Людмила Васильевна Матвеева и Лидия Михайловна Ефимова, которые в свое время окончили в области медицинские учебные заведения и вновь вернулись в свою родную местность.

Людмила Васильевна по графику принимает людей в деревнях Норкино и Камеино. Лидия Михайловна — в Каленидове и Рысине. Их транспорт — велосипед или автобус. Как считают в местной администрации, женщины успешно справляются со своими обязанностями, а желающих встретиться с ними много, если учесть, что возраст деревенских жителей довольно преклонный.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники и ветераны труда автоколонны! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем автомобилиста! Желаем вам здоровья, благополучия, согласия в каждой семье, больше светлых дней и приятных событий.

Администрация, профсоюзный комитет  
АК-1662.

Всех работников и ветеранов предприятия поздравляем с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства! Примите самые добрые пожелания вам, вашим родным и близким радости и счастья.

Администрация, профсоюзный комитет  
ГДРСП.

Администрация, профсоюзный комитет ДПК-3 горячо и сердечно поздравляют весь трудовой коллектив с праздником — Днем работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства. Желаем вам здоровья, благополучия, успехов в вашей нелегкой работе!

Всех мужчин ООО «Гея» поздравляем с профессиональным праздником — Днем работников автомобильного транспорта!

Порою тягостно, ненастно  
И горько наше бытие.  
Всё может быть, всё может статься,  
Машина может поломаться.  
Порою жизнь, как медный грош.  
И все ж...  
Пусть в душе не меркнет огонек.  
Желаем всем непризрачного счастья.  
И на путях непроходимых дорог  
Храни вас Бог от всякого напастя!

Женский коллектив ООО «Гея».

Дорогую и любимую **СТЕПАНОВУ Марию Арсентьевну** поздравляем с 75-летием.

Желаем крепкого здоровья.  
Улыбок, радостей, тепла.  
Чтоб только счастье было рядом  
С тобой на долгие года.

Дочь, зять, внучка.

Сердечно поздравляем дорогую и любимую мать и бабушку **ГУРЬЕВУ Надежду Васильевну** с 50-летием.

Не дружи, что волосы седые,  
Береги себя и не болей,  
Потому что нет у нас на свете  
Человека ближе и родней.

Муж, зять, дочь, внучка  
Сорокины.

Уважаемая **Надежда Васильевна ГУРЬЕВА!** Поздравляем Вас с 50-летием. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде и всего самого наилучшего.

Полвека в жизни пусть не будут в тягость.  
Желаем бодрости, здоровья и добра.  
Пусть в вашей жизни чаще будет радость.  
Пусть будет завтра лучше, чем вчера!

Коллектив АО «Нива».

**ПРИГОНЮ** вам автомобиль из Латвии за разумную цену. Телемастерская (Дом быта), Валерий Евгеньевич. **ПРИНИМАЮ** заказы на цветные кинескопы всех типов. Телефон: 9-21-01, вечером.

**ПРОДАЮТСЯ** два дома, один благоустроенный. Телефоны: 9-49-58, 9-21-17.

2-1.

**СРОЧНО**, недорого продается кафе-бар в д. Мякишево (на трассе С-Петербург — Киев). Обращаться к судисполнителю.

**ПРОДАЕТСЯ** корова 6-м отелом. Обращаться: Звонская волость, д. Максимцево, к Агафоновой.

**ПРОДАЕТСЯ** «Москвич-412» (1985 г.), требующий сварочных работ. Цена договорная. Обращаться: ул. Ленина, 28, кв. 1, после 18.00.

Опочечному райпо на постоянную работу требуется кондитер со стажем работы не менее 3-х лет.  
Администрация.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная благоустроенная квартира в центре. Телефон: 9-13-06, после 18.00.

2-1.

**ПРОДАЕТСЯ** 4-комнатная квартира с удобствами. Телефон: 9-13-95, вечером.

**ПРОДАЕТСЯ** «Ауди-100», турбодизель, год выпуска 1984. Возможен обмен на «Жигули», «Ниву». Обращаться: ул. Клемешинская, 16/2. Раб. телефон: 9-11-26.

**1 ноября** — Димитровская родительская суббота. Богослужение совершается 31 октября в 9.00 и в 17.00, 1 ноября — в 9.00.

**МЕНЯЕТСЯ** 3-комнатная квартира на две однокомнатные. **ПРОДАЕТСЯ** сено, около 4 тонн. Телефон: 9-13-59.

Внимание юридических и физических лиц!  
**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира во вновь построенном доме по ул. Автозаводской.

**ПРОДАЕТСЯ** рабочая лошадь. Телефон: 9-32-57.

**КУПЛЮ** автомобиль ЛуАЗ. Телефон: 9-25-11.

**ПРОДАЕТСЯ** гараж в районе льнозавода. Телефон: 9-23-04.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в пос. Строителей. Телефоны: раб. — 9-47-30, дом. — 9-49-07.

**ПРОДАЕТСЯ** 3-комнатная квартира (центр) или **МЕНЯЕТСЯ** на дом. Торг. Телефон: 9-33-52.

**МЕНЯЮ** 3-комнатную квартиру со всеми удобствами на две однокомнатные. Тел.: 9-29-83.

**СДАЕТСЯ** дом. Телефон 9-17-44.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира со всеми удобствами в центре города. Обращаться: ул. Суцесская, 16

**ПРОДАЕТСЯ** дом с надворными постройками в д. Максимиха. Цена договорная. Телефон: 9-53-48.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в д. Васильково Пригородной волости. Телефон: 9-32-50.

Опочечному гортопсбыту требуется водитель на автомашину ГАЗ-66 для работы на лесозаготовках.

Кооперативу «Варьгино» требуются работники животноводства. Жильщлощадь есть — 2-комнатная квартира в д. Федоровское. Людей с вредными привычками просим не обращаться.

**Опочечному ПУ-6** на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**  
— преподаватель физики,  
— преподаватель основ безопасности и жизнедеятельности.

2-1.

Районная администрация, управление сельского хозяйства выражают искреннее соболезнование бывшему председателю колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванову по поводу безвременной кончины его жены **ИВАНОВОЙ Валентины Дмитриевны**.

Опочечная школа-интернат для слабослышащих детей с глубоким прискорбием извещает, что 22 октября после тяжелой болезни на 54-м году жизни скончался учительница школы, отличник народного образования **ЛЫКОВА Людмила Викторовна**, и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Совхоз «Красный фронт» с прискорбием извещает, что на 70-м году жизни скончался бывший механизатор совхоза

**БАРТЕНЕВ Михаил Андреевич**, и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**ПРОДАЕТСЯ** «Мерседес» 508Д. Дизель (бус), изотермический кузов, высокая крыша, гр. 3 тонны, 1981 года выпуска. В России 1 год. Обращаться: Себежский район, п. Рос, д. 17, кв. 11. Телефон: 97246.

2-2.

Дорогие опочане! При Покровском храме каждый четверг организуется курс лекций о православной вере для взрослых. Начало первого занятия 30 октября в 18.00. Рассказывает Татьяна Борисовна, преподаватель воскресной школы.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**27 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК  
1-й КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Поле чудес. 11.00 Здоровье. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 12.15 — 1.00 Дневное вещание. 15.00 Новости. 15.20 «Драконы подземелий». 15.45 Марафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Космическая полиция». 17.05 ... До шестнадцати и старше. 17.30 «100 лет приключений». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 Эдвард Радзинский. «Гибель галантного века». «Фавориты и фаворитки». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 Серил «Полтергейст-2». 22.50 «Серебряный шар». 23.35 «Похождения зубного врача». Худ. фильм. 1.05 Новости.

**ТВ «РОССИЯ»**

7.00 Программа передач. 7.05 Прогноз погоды. 7.10 «Дон Кихот Ламанчский». Мультсериал (Испания). 7.35 Справочная «Медицина для вас». 7.40 Вовремя. 7.45 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.20 Дежурная часть. 8.35 «Океан». 3-я серия. 9.30 Компьютер! 9.40 «Маленькие приключения». Мультфильм. 9.50 Товары — почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 Л-клуб. 11.50 Совершенно секретно. 12.45 Свой дом. 12.55 Сам себе режиссер. 13.25 Парламентский вестник. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Деловой автограф. 14.25 ТИ-Маркет. 14.30 На пороге века. 15.00 Теннис. «Кубок Кремля». Женщины. Трансляция из СК «Олимпийский». 17.00 Вести. 17.20 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.15 Прогноз погоды. 18.20 Лукоморье. 18.40 Док. экран. «История одного события». 18.55 — «Гвоздь». Владимир Войнович. 19.15 — «Восхождение». 19.35 — Криминальная хроника. 19.45 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.45 Национальный интерес. 21.15 «Взгляд сквозь тоннель».

Худ. фильм. 23.00 Вести. 23.20 Вовремя. 23.25 Добрый вечер.

**28 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК  
1-й КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Эдвард Радзинский. «Гибель галантного века». «Фавориты и фаворитки». 10.40 Смехопанорама. 11.15 Домашняя библиотека. 11.30 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.20 «Драконы подземелий». 15.45 Кварьете «Веселая кватипания». 15.55 Счастливый случай. 16.40 «Космическая полиция». 17.05 ... До шестнадцати и старше. 17.30 «100 лет приключений». Серил. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 «Гибель галантного века». Передача 2-я. «Взгляд на историю с постелей королей». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.45 «Живет такой парень». Худ. фильм. 23.45 Хоккей. Евролига. «Болцано» (Италия) — «Динамо» (Москва).

**ТВ «РОССИЯ»**

7.00 Программа передач. 7.05 Прогноз погоды. 7.10 «Дон Кихот Ламанчский». 7.40 Вовремя. 7.45 Монетный двор. 8.00 Вести. 8.20 Дежурная часть. 8.35 «Океан» 4-я серия. 9.30 Деньги. 9.50 Товары — почтой. 10.00 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 — 11.48 Национальный интерес. 13.25 Пульс. 14.00 Вести. 14.20 Деловой автограф. 14.25 ТИ-Маркет. 14.30 Новое пятое колесо. 15.00 Теннис. «Кубок Кремля». Женщины. Трансляция из СК «Олимпийский». 17.00 Вести. 17.20 Православный календарь. 17.25 «Санта-Барбара». 18.15 Прогноз погоды. 18.20 Лукоморье. 18.40 — Вестник областного Собрания. 18.55 — «Фирма предлагает и гарантирует». 19.10 — Прямой эфир. 19.45 — Псковские вести. 20.00 Вести. 20.25 Подробности. 20.45 Национальный интерес. 21.20 Олег Даль в фильме «Первый троллейбус». 22.50 Мой Пушкин. 23.00 Вести. 23.20 Вовремя. 23.25 Добрый вечер.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1112. Тираж 4700. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.